

石家庄火车站 迎暑运学生流返程高峰

车站成立志愿服务队引导旅客进出站



■乘客有序检票通过。赵丰年 摄

本报讯(记者 马冬)随着暑假即将结束,大中专院校学生面临开学,石家庄火车站于8月21日至8月31日进入客流高峰期,预计发送旅客181.50万人次,日均16.50万人次。

自暑运以来(7月1日至8月20日),石家庄火车站全站(含石家庄、石家庄北、石家庄东、京广高铁涿州东至邯郸东八站)共发送旅客789.17万人次,日均发送15.47万人次。预计8月21日至31日客流高峰期主要以学生流、旅游流为主,方向集中在北京、天津、保定、邯郸、邢台、唐山、秦皇岛、济南、哈尔滨、沈阳、郑州、西安、成都、武汉、太原等地。

据了解,石家庄火车站将实时监测客流变化,动态调整进出站通道、安检通道、人工售票窗口的数量,并抽调专人成立青年志愿服务队,在进出站

口、检票口、站台等关键部位进行盯控,积极引导旅客进出站,安全上下车,确保旅客安全顺畅出行。针对老、幼、病、残、孕等重点旅客,车站将提供“一帮到底”的爱心服务,帮助重点旅客便捷温馨出行。

在暑运返程期间,石家庄火车站特别提醒广大学生旅客,可直接在铁路12306手机客户端上进行学生购票优惠在线核验;每学期可购买家庭居住地至院校(实习地点)所在地之间4次单程的学生优惠票;新生凭录取通知书可以在12306网站、铁路12306手机客户端或车站人工窗口凭有效身份证件购买一次学生家庭所在地至学校所在地之间的单程学生优惠票。此外,在车站遇到相关问题,可到问讯处或拨打服务热线12306(或0311-80943111)寻求帮助。

石家庄“红领巾赞家乡”活动启动

本报讯(记者 赵晓华 实习生 陈昱廷)日前,由团市委、市教育局、市文广旅局、市妇联、市关工委、市少工委、市青少年宫等单位联合开展的“这么近,那么美,周末到河北”——2023年石家庄“红领巾赞家乡”暨“红领巾讲解员”风采展示活动启动仪式在石家庄市复兴大街小学举行。

活动在东马路小学合唱团《萱草花》的天籁童声中拉开序幕。“红领巾讲解员”代表在发言中表示,要

积极用眼睛发现家乡之美,用内心感应时代脉搏,用语言推介身边童趣、介绍家乡亮点,以实际行动为家乡发展贡献红领巾力量。

随后,团市委宣布活动正式启动。首场展示活动随即正式开始。“红领巾讲解员”们聚焦省会巨变,赞颂省会新貌,用充满童趣的表演展现出蓬勃向上的精神风貌,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市凝聚起红领巾的智慧与力量。

体验剪纸艺术 了解非遗传统文化

本报讯(记者 崔虹 通讯员 王珊珊)近日,石家庄市民族路步行街管委党委组织各支部党员代表来到周淑英老师剪纸艺术馆,参观周老师艺术作品,聆听周老师讲解蔚县剪纸。

艺术馆内陈列着周淑英众多剪纸作品,包括人物、动物、植物等。据周老师介绍,每件作品都需要画样、整理纸张、订纸、浸水、雕刻、染色、装裱等步骤才能呈现出来,党员们纷纷驻足欣赏,感叹蔚县剪纸文化的博大精深。

随后,党员们在周淑英的带领下体验了剪纸艺术,一步步地将红色宣纸折叠、描画、裁剪,在“咔嚓”声中体验剪纸艺术的独特魅力与神秘奇巧。党员们纷纷表示,这次活动让他们近距离了解、体验了剪纸,并将以此此次活动为契机,继续在生活中和工

作中传承和弘扬中华优秀传统文化,为民族文化的繁荣发展贡献自己的力量。

据介绍,周淑英是著名民间剪纸艺术家,毕业于中央美术学院,国家级非物质文化遗产“蔚县剪纸”代表性传承人,联合国教科文组织授予“中国民间工艺美术家”称号。其剪纸作品多次荣获国家工艺美术最高奖“山花奖”,被国内外博物馆收藏。

民族路管委党委负责人表示,此次在周淑英剪纸艺术馆开展的党日活动,不仅是一次非遗文化的体验之旅,更是一次增强党性修养、弘扬中华民族优秀传统文化的深刻教育。下一步,他们将继续举办“党建+非遗”活动,引导广大党员深入了解和传承中华优秀非遗传统文化,为非遗文化传播作出自己的贡献。

8岁男孩坐公交车迷路 司机民警接力助其回家

本报讯(首席记者 刘琛敏)8月21日,一名8岁男孩独自乘坐4路公交车时迷路。当班司机蔡响发现后,及时将其送往附近的省二院综合警务服务站,就这样,司机与民警接力助男孩平安回家。

8月21日15时29分许,4路公交车司机蔡响在“西兆通”站发车时,上来了一名男孩。蔡响耐心询问:“坐车去哪儿呀?知道地方吗?”男孩说:“知道。”蔡响这才放心让男孩上车,并提示他坐好,男孩直接坐在了车厢后部的座椅上。途中,蔡响发现,男孩不时地更换座位,还躺在了车厢后部的地板上。当车辆行驶至“青园街北口”站时,蔡响停稳车后走上前询问:“小朋友,你知道在哪儿下车吗?男孩回答:“知道。”“坐好啦,不要在地上躺着,这样太危险了。”蔡响又一次提醒。

当公交车行驶到“省二院”站时,男孩又一次躺到了地板上。此时,蔡响再一次上前了解情况,此时的男孩不清楚回家的路了,但记得父母的电话号码。于是,蔡响一边安慰男孩,一边给其父母拨打电话,然而拨打了两次电话,仍没有接通。为了不耽误其他乘客时间,出于对男孩安全的考虑,蔡响将男孩带到了附近的省二院综合警务服务站。民警留下了男孩父母的电话,协助寻找其家人。回到车上后,蔡响对乘客说:“不好意思,耽误大家时间了,孩子交给民警了,万一丢了就坏了。”乘客纷纷表示理解。

在民警的接力帮助下,小男孩被父母接回了家。

生动有趣安全教育课 提升师生安全防范意识

本报讯(记者 师潇雅 通讯员 杨立超)为深入推进夏季治安打击整治专项行动,进一步提升在校师生的安全防范意识,确保校园安全稳定,8月21日,邢台隆尧县公安局民警走进艺智幼儿园,为在校师生上了一堂生动有趣的安全教育课。

活动中,民警用简单易懂、风趣幽默的语言为孩子们举例生活中可能遇到的突发危险情形,与孩子共同演示、相互配合,直观形象地讲解了面临危险情况的正确应对方法。

民警邀请幼儿代表上台进行分组模拟、实战演习挣脱动作。在特警队员的严格要求、科学施教、耐心细致的点评与讲解中,孩子们的自我救助技能得到了迅速提升。

通过此次民警进校园活动,增强了幼儿的安全防范意识,提高了幼儿园应对突发事件的能力,为构建和谐、安全的校园环境打下了坚实基础。

河北博物院 暑期学生志愿服务结营

本报讯(记者 黄莹)情景讲解、歌舞表演、国风走秀……8月19日,“梦圆今夏 展翅河博——‘时空旅行者·讲解明星梦工坊’暨‘雏鹰展翅 见证成长’暑期学生志愿服务结营仪式”在河北博物院举行,近百名学生志愿者以一场精彩汇演告别这个充实难忘的夏天。

“讲解明星梦工坊”夏令营是河博面向喜爱表达、热心志愿服务的少年儿童组织的教育项目。自2014年起,一批批小营员在博物馆欢度盛夏。今年,结合本年度暑期特展“时空旅行者——全球琥珀珍品展”,该院策划推出“时空旅行者·讲解明星梦工坊”夏令营。经选拔、培训后,40位8岁至12岁的小讲解员在展厅为观众提供科普讲解,讲述琥珀的文化故事;“雏鹰展翅 见证成长·暑期学生志愿服务”则是河博面向大、中学生开展的社会实践项目,活动设立讲解导览、咨询引导、图文采编、观众调查等多元化内容板块,自2022年推出以来,受到了青年朋友的热情关注。今年暑期,60位15岁至22岁的大、中学生在河博进行志愿服务,大学生志愿者主要负责“抗日烽火英雄河北”和“人格的力量——中国共产党人的家国情怀”等展览的讲解,中学生志愿者则进行观众咨询引导等志愿服务。两个月来,他们一丝不苟的态度和充满朝气与活力的讲解与服务,赢得了各地参观者的广泛好评。